
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da 4' (Quarta) Sessão - Ordinária da  la  (Primeira) Sessão Legislativa da 20a 
(Vigésima) Legislatura da  Camara  Municipal de Fundão, Estado do Espirito Santo. 

Ao primeiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às dezessetes 

horas, no Plenário HenriTte.  Brosegl-tirti, situado na Rua São José, 
n° 135, Centro - Fundão, reitniu-se a Câmara Municipal sob a Presidência do 

Vereador Marseandro Agostini Lima, e a presença dos demais Vereadores Aelcio 

Rodrigues Peixoto, Antônio Marcos Guilhermino, Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga, 
Félix Tesch Francisco, Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Janilton Almeida De Carli, 

Paulo Roberto Cole, Romenique Borges Simões, Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins  

e Vilcimar  Correa.  Havendo quárum para ser realizada a Sessão o Senhor 

Presidente invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos. Logo após, 

solicitou a todos que ficassem de pé para a leitura de um trecho da bíblia, conforme 

preceitua o § 3° do Artigo 112 do Regimento Interno. Tribuna Livre, em que o 

orador, na forma do  Art.  112, § 1° do Regime Interno, teve o prazo de até 10 

minutos para se pronunciar, com a palavra o Sr'. Daniel de Jesus Ferreira, que 
abordara o tema "Apresentação do Plano de Trabalho da Secretaria 
Municipal de Agricultura de Fundão, começou sua fala dando boa tarde e 

cumprimentando as pessoas presentes, informou que  het  quatro anos fez visita nas 

secretarias, falou do plano de trabalho que está elaborando et frente da secretária 

que será em busca de parceria para um plano de age-to coletivo, vindo a está 

câmara para juntar forças, informou que  jet  ouviu os colegas de trabalho na parte 

administrativa e ouvindo o operacional de campo para conseguir produzir e 

trabalhar um plano mais rico. A secretária de agricultura é dividida em três 

principais frentes de trabalho, sendo o atendimento administrativo, a patrulha 
mecanizada e o operacional de campo. Estão encontrando desafios quanto as 

maquinas quebradas, a principal hoje em dia é a maquina motoniveladora, haja 
vista que a colheita do café está próxima. Outra dificuldade é a redução do 

orçamento em mais de um milhão de reais, ficando dificil propor alguma coisa em 

curto prazo sem recurso financeira, precisa garantir a competência dos 
profissionais, a forma de trabalhar é em equipe, ouvindo todas as pessoas. 

V
Analisou o planejamento do ano de 2019/2020, sendo um planejamento muito 
bom, considerando a atribuição da secretaria e dos profissionais que ali trabalha, 

sendo assim, aproveitará o planejamento e será adequado. Prioridades: a 
dificuldade principal é financeira, sendo planejado a médio e longo prazo, sendo 
necessário que as ações sejam em conjunto,/ aproveitando as associações 

presentes. Sugestões: será elaborada uma tabela onde existe diretrizes gerais 
produção agrícola, eixos de atuação, programas e projetos, períodos e quem vai 
executar, sendo construido cada passo que será feito. Foi apresentado e 
xemplificado as funções de cada parte da tabela. Dentro de diretrizes gerais, será 
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necessário garantir as condições de trafegabilidade das estradas rurais, com vista 

ao escoamento da produção e acesso aos serviços básicos de saúde e educação 

das populações do campo, bem apoiar e incentivas o desenvolvimento sustentável 

de produção agropecuária do município. Eixo de atuação: infra-estrutura,  sera  
necessário o serviço da patrulha mecanizada, logo em seguida apresentou uma 

sugestão para ser analisada é de dividir o município em cinco microrregiões região, 

sendo planejada a patrulha onde as maquinas irão trabalhar. Na microrregiã o 

pode ser oferecido o serviço clé técnicos, tais como engenheiros para o 
desenvolvimento de projetos, porém tais situações não serão em curto prazo, tendo 

em vista a demanda dos produtores rurais que precisam evacuar suas produções, 

trouxe tais situações para pedir ajuda e fazer a ligação entre as comunidades e os 

vereadores, para assim estarem presentes nas microrregiões. Informou que dentro 

da infra-estrutura tem os projetos de pavimentação que  jet  iniciou em três 
comunidades, ocorre que ao analisar os projetos, verificou a fragilidade dos 

mesmos, sendo necessário um maior acompanhamento nos próximos, mas frisou 

que é importante expandir para outras comunidades rurais. Dentro da produção 

agrícola, será potencializado o Goiabapa-Açu, projeto a médio e longo prazo, sendo 

construido um viveiro de orquídeas e mudas nativas, informou que o plano está em 
construção e que o prefeito não deu sua contribuição. Dentro do serviço de 

agroespecializaçã o tem o serviço de inspeção que é o SIM, sendo necessário a 

continuação deste serviço. Tendo ainda o apoio do produtor da casa de mel, 

também tem a questão da feira livre que já começou o trabalho de orientação aos 

produtores, entendendo a fragilidade e há pedidos de banheiros químicos. 

conselho municipal de agricultura está sendo reativado, finalizou sua fala 
chamando todos para comparecerem na secretaria para um diálogo para realizar 
um trabalho em conjunto para o desenvolvimento do município de Fundão. 

Expediente: 0 Presidente registrou o inicio do expediente as 17h18min. Passou-se 

deliberação das Atas das Sessões ocorridas no dia 5° de janeiro do corrente ano. 

As Atas foram Aprovadas como lidas por unanimidade. Foram lidas as 
Correspondências Recebidas 1.  Camara  dos Deputados Gabinete do 
Deputado Neucimar Fraga (PSD/ES). Oficio Circular n° 105/2021.  Extern  

votos de sucesso no desempenho do mandato dos Vereadores eleitos no pleito d 

2020, e se coloca et disposição para condução dos interesses do município de 
Fundão. 2. Associação Esportiva e Cultural Amigos da Praia. Oficio n° 
01/2021. Encaminha cópia da solicitação de agenda efetuado junto ao Poder 
Executivo Municipal para tratativa de assuntos pertinentes do distrito de Praia 
Grande. 3. Instituto de Previdência dos Servidores do município de Fundão.  
Of.  IPRESF n° 04/2021. Solicita a indicação de 02 (dois) servidores efetivos para 
composição do Conselho do Regime Previdencietrio Municipal. Sendo indicados os 
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seguintes servidores: Registro a indicação dos servidores Valdinéria Rocha Rosa 
Casoti e Antônio Carlos Priori, conforme  Of  GP-CMF n° 07/2021. Por se tratar de 
uma Sessão de Extraordinária o Momento dos Oradores é suprimido. Passou-se et 
Ordem do dia. 0 Presidente informou aos Vereadores que realizaria a Eleição das 
vagas nas Comissões Permanentes da Casa, esclarecendo que a eleição seria 
apenas para composição de cada Comissão Permanente, sendo que a Presidência 

de cada uma delas seria deliberada entre os membros eleitos, em sessão própria 

da referida comissão, assim, como o dia e horário das reuniões ordinárias. Solicitou 

ao Secretário que procedesse a leitura dos artigos 35,39 e 40 do Regimento Interno, 

que disciplinam a Eleição das Comissões. Feita a leitura, o Presidente esclareceu a 

dinâmica de votação, que se daria da seguinte forma: abertura da indicações para 

cada Comissão, que deveriam ser apresentadas ao Secretário da Mesa para 

registro; a realização da votação aberta, por aclamação ou por chamada nominal, 

caso fossem apresentados mais de 3 (três) nomes para uma comissão; a apuração 
do resultado; e a posse dos eleitos. Dito isso, abriu a palavra aos Vereadores para 

esclarecimento de qualquer dúvida. Não havendo questionamentos, suspendeu a 3  

Sessão por 5 (cinco) minutos, para apresentação dos nome junto ao Secretário. 

Após reabertura da Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário que informasse a 
todos os membros inscritos. 0 Secretário informou o registro dos seguintes 

candidatos: Comissão de Justiça - Vereadores: Romenique, Félix e Vilcimar; 

Comissão de Finanças - Vereadores:  Felix,  Antônio Marcos e Vilcimar; Comissão 

de Obras - Vereadores Paulo Cole, Aelcio e Tadeu; Comissão de Educação - 

Vereadores Romenique, Janderson e Janilton; Comissão de Meio Ambiente - 

Vereadores Romenique, Vilcimar e Félix; Comissão de Agricultura - Vereadores 

Paulo Cole, Janilton e Sônia; e Comissão de Segurança Pública - Vereadores 

Sônia, Tadeu e Antônio Marcos. Diante dos nomes informados, o Presidente 

esclareceu que, como não houve mais de 3 (três) Vereadores inscritos para cada 
Comissão, realizaria a eleição dos membros por aclamação, na forma do artigo 39 

do Regimento Interno. Desta forma, iniciou a votação pela composição da Comissão 

de Justiça e Redação. Colocou em votação a composição Comissão de Justiça pelos 

Vereadores inscritos Romenique Félix e Vilcimar. Esclareceu que quem fosse 

favorável aos nomes apresentados permanecesse sentado e os contrários que se  N.. 
levantassem. A composição da Comissão de Justiça foi Aprovada por unanimidade. 
A Comissão de Justiça foi composta pelos Vereadores Romenique, Félix e 
Vilcimar. Passou-se et composição da Comissão de Finanças e Orçamento. Colocou 
em votação a composição Comissão de Finanças pelos Vereadores inscritos:  Mix,  
Antônio Marcos e Vilcimar. Esclareceu que quem fosse favorável aos nomes 
apresentados permanecesse sentado e os contrários que se levantassem. A 
o •'posição da Comissão de Finanças foi Aprovada por unanimidade. A Comissão 
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e Finanças foi composta pelos Vereadores Félix, Antônio Marcos e 
Vilcimar. Passou-se à composição da Comissão de Obras. Colocou em votação a 

composição Comissão de Obras pelos Vereadores inscritos: Paulo Cole, Aelcio e 
Tadeu. Esclareceu que quem fosse favorável aos nomes apresentados 

permanecesse sentado e os contrários que se levantassem. A composição da 
Comissão de Obras foi Aprovada por unanimidade. A Comissão de Obras foi 
composta pelos Vereadores Paulo Cole, Aelcio e Tadeu. Passou-se 
composição da Comissão de Educação. Colocou em votação a composição 

permanecesse sentado e os contrários que se levantassem. A composição da 

Janilton. Esclareceu que quem fosse favorável aos nomes apresentados 

Comissão de Educação pelos Vereadores inscritos: Romenique, Janderson e 

Comissão de Educação foi Aprovada por unanimidade. A Comissão de Educação 
foi composta pelos Vereadores Romenique, Janderson e Janilton. Passou-se 

composição da Comissão de Meio Ambiente. Colocou em votação a composição 

Comissão de Meio Ambiente pelos Vereadores inscritos: Romenique, Vilcimar e 

Félix. Esclareceu que quem fosse favorável aos nomes apresentados permanecesse 

sentado e os contrários que se levantassem. A composição da Comissão de Meio 

Ambiente foi Aprovada por unanimidade. A Comissão de Meio Ambiente foi 
composta pelos Vereadores Romenique, Vilcimar e Félix. Passou-se et 

composição da Comissão de Agricultura. Colocou em votação a composição 

Comissão de Agricultura pelos Vereadores inscritos: Paulo Cole, Janilton e Sônia. 

Esclareceu que quem fosse favorável aos nomes apresentados permanecesse 

sentado e os contrários que se levantassem. A composição da Comissão de 

Agricultura foi Aprovada por unanimidade. A Comissão de Agricultura foi 
composta pelos Vereadores Paulo Cole, Janilton e Sônia. Por fim, passou-se  el  
composição da Comissão de Segurança Pública. Colocou em votação a composição 

Comissão de Segurança Pública pelos Vereadores inscritos: Sônia, Tadeu e Antônio 

Marcos. Esclareceu que quem fosse favorável aos nomes apresentados 

permanecesse sentado e os contrários que se levantassem. A composição da 

Comissão de Segurança Pública foi Aprovada por unanimidade. A Comissão de 
Segurança Pública foi composta pelos Vereadores Sônia, Tadeu e Antônio 
Marcos. Após os resultados, o Presidente parabenizou a todos pela eleição! Antes 

de encerrar, comunicou aos Senhores Vereadores da necessidade de constituição 
do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar da Casa, que tem por competência zelar 
pela observância dos preceitos do Código de Ética (Resolução n° 003/05) e do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Fundão (Resolução n° 003/ 95). Para 
tanto, informou que a constituição seria feita por 3 (três) membros titulares e iguais 
números de suplentes, eleitos para mandato de 2 (dois) anos, observado quanto 
ossivel, o principio da proporcionalidade partidária. Assim, aqueles que 
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desejassem se candidatar a vaga no Conselho de Ética deveriam providenciar as 
declarações necessárias, previstas no parágrafo 2° do artigo 21 da Resolução n° 
003/05, para apresentá-las à Mesa para eleição, que ocorreria na primeira Sessão 
Ordinária, no dia 01 de fevereiro do corrente ano. Comunicações: Não houve. 
Neste momento, o  Evan°.  Vereador Eloizio Tadeu pediu pela ordem ao 
Presidente para sugerir a alteração do horário de realização da Sessão 
Ordinária do dia 10  de fevereiro, para que fosse realizada as 17h e não às 
19h. 0 Presidente colocou em deliberação do plenário a sugestão 
apresentada pelo Vereador. A Alteração foi Aprovada por unanimidade.  
Nada mais havendo a tratar, convocou os Vereadores para a próxima Sessão 
Ordinária, dia 01 de Fevereiro de 2021 (segunda-feira), às 17 horas, e em nome de 
Deus, declaro encerrada a Sessão às 18h03min. 

t ill!/ It 
IVIARSEAIVDRO AGOSTI 

Presidente da Mesa Dir : PP ra 
Biênio 2021/ 202 

FELIX TESCIf ,FRAMUSCO 
Vice-Presidentigl, (fa -  Diretora  
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7 120 
ecretetrio da Mesa Diret a 

Biênio 2021/ 20 
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Vereador de Fundão/ES 
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ELOÍZIO TADEU DRIGUES FRAGA 

Vereador Fundeio/ ES 

JANDERSON 	OARES PALTRINIERI 
Verea or de  Fundão/  ES 

'4% 
JANILTON AL ID DE CARLI 

I  psw  afif  

Vereador de Fundão/ ES 

o 
PAULO ROBERTO COLE 
Vereador de Fundão/ ES 

• 

SÔNIA LUSIA NEVES  ROD  GUES SttINS 
Vereadora de Fundão/ ES 

Vereador de Fundão/ ES 
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